

Főfizetési ár:

helyben, házhoz hordva

Negyedévre . . . . . 2 korona.

Félévre . . . . . 4 korona

V. évről postán küldve

Negyedévre . . . . . 3 kor. 50 fill.

Félévre . . . . . 7 kor. — fill.

Egyes szám ára 4 fillér.

# KECSKEMÉTI LAPOK

## (KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

Megjelen minden nap,  
hétfő és ünneputáni nap  
kivételeivel.Szerkesztőség és kiadó-  
hivatal:Budai-nagy-útsza 151. sz.  
hova a lap szellemi és anyag  
részere vonatkozó összes  
dolgok intézendők.

Telefonszám: 141.

### Nemzetrontó politika.

Az országgyűlést széjjelverték. Az egyéves küzdelemnek ez a diadala, ez a kudarca. Bécsnek diadal, nekünk nagy kudarcunk. Diadalát megsírathatja Bécs, kudarcát a magyar. Bécs nem ilyen diadalt akart. A nemzet megszedült ettől a durva, kemény csapástól, de nem roskadott össze tőle. Mert igaz bár, hogy a nemzeti életnek gyupontja a törvényhozás, abszolutisztikus hatalom mégse érte el a célját teljes tökéletesen. A nemzetet magát bizony nem roppantotta össze, mikor a törvényhozás eletereit kettévágta. A beteg nemzetek virrasztó mécsese a parlament. Ez világítja meg szörnyű éjszakáinak lázlatomásait. De ha a mécsesest gyűlölködő gonoszság el is oltja, a beteg reményét nem olthatja el és ez annyi ragyogó sugárkévét szór bele a világtalan éjszakába, hogy legmesszibb céljait is eléri a titkotfejtő tekintet.

Bécs nem diadalmaskodott. A hatalom nem akkor erős, ha kancsukával hasítja ki az alattvalók hátából az alattvalói engedelmséget. A hatalom akkor erős, ha a törvény tekintélye bizonyítja az államgépezet zavartalan működését. Az a hatalom, amely nem jogrendre, hanem az önkényes uralomra építi létezésének fundamen-

tumát, a vulkánikus talajra épít. Az abszolutizmus lázit és bujtogat, ellenszegülést provokál és elégedetlenséget szít. A főlháborodást, a lázadást elfojthatja, de csak hőhérenergiával. Megadásra is kényszerítheti a nemzetet, de ez a megadás nem a hűség büszke megadása. Szenvedésünkben és megaláztatásunk gyötrelmeiben úgy érezhetjük, mintha Bécs ezt akarta volna, de ez nem lehet igaz. Bécs nem ezt akarhatta.

Mi hát miért akarjuk? Mert amit most cselekszünk, amit mondunk, annak olyan látszata van, mintha minden törekvésünk odairányulna, hogy az abszolutizmust — még a bécsi akarat ellenére is — állandósítsuk. Politikai és társadalmi körökben nem arról gondoskodnak: mit kell tenni a nemzetnek, hogy az abszolutizmus minél előbb megszüntetessék, hanem arról, mily eszközökkel lehetne még jobban elkészeríteni a magyar nemzetet? Vezérek és alvezérek, főemberek és alrendűek azt tekintik most hazafias kötelességüknek, hogy képtelenül nagyra dagasszák a nemzet dacosságát. Ingerlik, uszítják, bódítják. Tilalmas portéka mostanság az országban a józan ész. Ne tessék gondolkozni! A koalíció által szentesített közkeletű fölfogástól eltérni nyílt hazaárulás. Az ország romlását észrevenni se szabad, ha a megfigyelés mellett ott kujtorgat a

kritika is, amely a koalícióra hárit valamit a nagy nyomorúság felelősségéből.

Am legyen az akaratuk szerint. Ha ezerszer látjuk is az igazságot, ha irteni tisztánlátás adatott volna minden magyarnak és minden magyar egyforma világosan látná a dolgok összefüggését, akkor is nem nagy haszonnal deríthetné ki a katasztrófa eredetét. Ha megállapítjuk, hogy Kossuth nem volt eléggé erős, Apponyi eléggé bölcs, Andrassy eléggé nyíltszívű, vigaszt ebből nem meríthet a nemzet. Okulást talán igen, de mit csináljuk a sok diszmentével, ha a vezérekre lecebáltuk? Hol vannak az új vezérek, akikre épp úgy ráillenék az ünneplő gunya, mint amazokra? Akárki ügyetlenkedte el a nemzet dolgát, ami megtörtént, meg nem történtté tenni nem lehet. A multat elvesztettük, nagyon fájna a magyarnak, ha elvesztené azokat a férfiakat is, akik a multat összekovácsolták. Ne bántsuk hát a vezéreket és ne rágódjunk a multakon. A jövőre azonban vigyázzunk. Ennek a sorsa a mi kezünkben van. Amilyené mi formáljuk, olyan lesz az: szabad és független, ha bölcsök és mértéktartók leszünk; szomorú és vigasztalan, ha a harangunkra hallgatunk és bosszura ingereljük a hatalmat.

Értsük meg, hogy a hatalomnak nem lehet végcélja az abszolutizmus.

### T Á R C A.

#### Vallás és tudomány.

— Irta: Kecze Sándor mérnök. —

Egy ilyen című kis elmélkedést óhajtok rövid időn a nagyérdemű közönség elébe boesájtani.

Az ősi időben minden dolognak, minden cselekedetnek a fő mozdító oka az Isten volt, tehát így minden, ami az emberi nemzet között történt, az mind az isteni gondviselésnek lett tulajdonítva.

Például a szentírás szerint Kain szántóvető ember volt, Abel pedig juhokat tenyészített.

Kain áldozatot égetett az urnak az ő gabonájából, Abel pedig az ő juhaiból, de ez bizonyosan nem egy és ugyanazon időben történik.

Azt mondja az irás, hogy: Kain áldozatának a füstje szétterjedt a földön, míg Abel áldozatáé felemelkedett az ég felé. És ebből állítólag a két testvér között olyan harag támadt, hogy Kain Abelt agyon ütötte.

És mit szól erre ma a legközönségesebb ember is? Csak azt mondja, hogy

hiszen az, hogy a füst szétterjedjen, vagy felfelé menjen, ahhoz nem isteni szeretet és gondviselés kell, hanem egyszerűen, ha a szél fúj, akkor a füst szétterül, ha pedig csendes idő van, akkor szépen, mint Abel áldozatáé, az ég felé emelkedik.

A mostani műveltebb osztály meg már a természettudományokból tudja, hogy ha a légnyomás magas, akkor a füst felfelé emelkedik, ha pedig a légnyomás alacsony, akkor a füst leverődik.

Ezeket tehát biztosan tudva a tudomány szerint, Istenre nincsen szükség!?

Ugyancsak a szentírás állítja, hogy az Isten a világot hat nap alatt teremtette s mivel már most mindenki tudja, mert a tudomány bebizonyítja, hogy az nem egy volt és az teljes lehetetlen, ennél fogva tehát nem kell hinni a szentírásnak.

Darvin meg az angol tudós azt fejtegeti, hogy az embert nem az Isten teremtette, sem a világot, hanem az ész nélküli erő és anyag egymásra való hatása vakon, minden cél és akarat nélkül létre hozta a világrendszert és ebben a kis sarokban a mi naprendszerünk is ész és akarat nélkül kifejlődött bolygó rendszerével!?

Ugyan gondolkozzunk egy kissé. Vajjon még a földön az emberi nemzet létre nem jött, az őt megelőző legmagasabb rangú állat a majom épített-e vas

utakat és ily remek gőzmozdonyokat, mint amilyenek most már a gondviselés által észszel és tudományal felruházott emberek által készíttetnek, hogy az ő céljaiknak megfelelőleg a sinvas és a keréktalpparkány által irányítva, oda jussanak el vele gyorsan, ahova akarnak.

En már csak, tartassam bármilyen bigottnak is, de engem senki a gondviselés és ben vetett bizalmától, amelyet a proféták és különösen a krisztusi tanokból merítettem, el nem térít senki soha.

Sőt arra kérem az Istent, hogy adjon több erélyt és hatalmat, hogy abban az általam kiboesájtandó füzetben foglaltakat oly erélylyel és hatalommal hirdethessem világszerte, amint azt ő akarja.

Az ő testamentomban az irók minden pillanatban azt mondják, hogy ezt mondja az Ur! És a proféták egész láncolata, a papságon kívül igyekeznek izráel népét az Ur a Jehova ismeretére és tiszteletére meggyerni. Míg az, épen úgy, mint a mai kor népe, rá sem hallgat, hanem halad az ő önző utján s Isten helyett imádjá az arany borjut, a szemét pénzt.

Végre megjelenik Krisztus, aki az atya által neki adott szent lélekkel akkori környezetének egy részét helyes utra tereli s tanítványait elboesájtja, hogy hirdessék az ő égi eredetű lelki tanait.

Egyszerű és diszes cementlapokat, beton-, gránit- és vörösmárvány-  
utánzatú lépcsőket olcsón szállít **Rosenbaum A. cég**  
cementárú-gyára KECSKEMÉTEN.

Nemcsak azért, mert ez értéke ellen volna, hanem azért is, mert a király az alkotmányosságot akarja és nem az önkényuralmat. A képviselőháznak küldött üzenetében az országgyűlésnek rendes időben való újabb összehívását igéri.

De vajjon ez ígéretet beválthatja e a korona, ha maga az ország fosztja meg őt az országgyűlés összehívásának lehetőségétől? Ha a törvényhatóságok ellentállását a végsőig fokozzuk, a kormányzat az állam tekintélye és az állam érdeke okából a megtorlás útjára lép. Ha nem kellene nekünk a főispánok, adnak helyébe kormánybiztosokat, kivételes hatalmuakat, akik a törvénytisztelet látszatával se törődnek. Ha ezeknek se engedelmessé válnak, elorozzák a törvényhatóságok autonómiáját. Vajj, jobb lesz-e így? Ezek az utolsó bátyák, ugy-e? Ha mi magunk hordjuk szét a köveit, hol védekezünk és mit védünk meg?

Nekünk csak egy célunk lehet: visszaállítani az alkotmányt a lehető legrövidebb idő alatt. A kormánynak most még az a szándéka, hogy ötven napon belül kiírja az új választásokat. Legalább így mondja. Hígyjük el. De ha mi feloszlattuk oktalan ellentállásunkkal a törvényhatóságokat, ha nem működhetnek az állandó választmányok, a választásokat akkor hogyan rendelje el a kormány?

Amíg azt hittük, hogy a rezisztencia célra vezet, addig a merev ellentállás indokolt lehetett. De mikor a rezisztencia az alkotmány helyreállításának lehetőségét veszélyezteti, akkor a további ellentállás nemcsak oktalan, de bűn is. Mert ha már a törvényhozás szétveretését nem háríthatjuk el, újabb összehívást megakadályozni — tessék az igazmondásunkért lehazaárulózni valósággal hazaárulás.

Ámde a sátán, mint Krisztus is mondja, az Isten ellensége, irtózatossá sok konkolyt hint az emberi nemzet közé és mindent elkövet napról napra, hogy az ő elveit és érveit a legmagasabb fokra emelje s mindennap mindenkivel érintkezik, hogy mindenkit az ő rabigájába hajtson.

Míg az Ur, amint Krisztus mondja, olyan mint egy jó gazdag ur, aki szőlőt ültet és annak művelését bizonyos munkásokra bizza, ő maga pedig elutazik messze földre. Oh de nagyon messze is utaztál tőlünk böles Isten, majd 2000 éve már, hogy reánk csak a távolból tekintettel, hiszen szent fiad, a Krisztus megjelenése óta alig küldtél hozzánk prófétákat s azokat is a magokat Krisztus követőinek vallott egyének égették meg máglyán, vagy gyilkolták le. És sok munkáid said már nem is hiszik, hogy eljőnnél.

Krisztus megfeszítettése, halála, felátadása és mennybemenetele óta tehát egyetlen egy valódi őt követő próféta sem jelentkezett sem a szét szórt zsidó nép, sem pedig a keresztyénség között, aki az ő kívánsága szerint úgy követné őt, mint azt ő és az atya kívánja. Azon ut felé igyekszem én tehát terelni a tisztelt közönséget, amelyet, mint szoros kaput és keskeny utat ő elénk szabott.

Ugyancsak a szentírás igaz volta ellen hozza fel a tudomány, hogy a szivárvány csak az örvény után teremtett volna Isten által és azt jelöl adta volna, hogy többé a földet örvénnyel nem fogja el pusztítani.

**\* Horvát nyelv az államvasutaknál.** A Hrvatsko jelentése szerint az államvasutak horvátországi vonalain a hivatalos nyelv a horvát lesz. Ez a legújabb vívmánya a nagy reform-kormánynak, amely sajtója útján sippal, dobbal, nádi hegedűvel hirdeti, hogy csak ő fogja majd megépíteni az igazi, új Magyarországot. Ő lesz az, aki az osztályparlament helyébe felállítja majd a magyar nép uralmát, ő lesz, aki szakít az ósdi formákkal, hogy az ő működése folytán megifjodjék a hon. Efelé a cél felé, meg kell adni, hogy igazán különös eszközökkel tör a nagyon tisztelt kormány. A kormánybiztosokkal való experimentálás után még csak az kellett, hogy a Máv. horvátországi vonalain feladjuk a magyar hivatalos nyelvet. Mi mondhatjuk, hogy eléggé ismerősek vagyunk a horvátországi viszonyokkal s teljes bizonyossággal állíthatjuk, hogy amely pillanatban kiengedjük kezünk közül a horvát vonalakon eddigelé mégis fentállott magyar prestíget, ugyanakkor a magyarságnak a Dráván túli vidéken egyedül egy életteljes erét vágjuk el. — Csodálatos, hogy a fővárosi lapok nem foglalkoznak ezzel a kérdéssel, amelyben nemesak a sajtónak, de az egész magyar közvéleménynek is szent kötelessége lenne a meghatározottabban állást foglalni.

## SZINHAZ.

### Heti műsor:

Vasárnap d. u. **Piros bugyelláris.** Félárak. Este **Gül Baba.** Bérletszűnet.  
Hétfőn **A belgrádi Cleopatra.** Félárak.  
Kedden **Gül Baba.** Páratlan bérlet.  
Szerdán **Gül Baba.** Páros bérlet.  
Csütörtökön **Proletárok.** Páratlan bérlet.  
Pénteken **Külföldi herceg.** Félárak.  
Szombaton **Baccarat.** Itt először. Páros bérlet.  
Vasárnap d. u. **Böregér.** Félárak. Este **Igmándi kispap.** Páratlan bérlet.

**\*\* Rip—Rip.** Planquette csodásan szép operetteje tegnap félhelyárak mellett

A mai tudomány pedig már bebizonyította, hogy a szivárvány attól az időtől fogva, mikor a föld aranyra fejlődött, hogy rajta esősepp létrejöhetett, amely körülmény már az örvény előtt roppant sok idővel megtörtént. A napfény pedig már az előtt ezredévekkel meg volt, mivel pedig a szivárvány létrejöttéhez semmi egyéb nem kell, mint sűrű eső csepphullás és napfény, ennél fogva ahoz semmiféle isteni létrehozatalra és ígéretre nincs szükség.

A tudomány szerint tehát e tekintetben sem kell isteni akarat és befolyás.

Én azonban a régi csillagászszal tartva, a tudományt elismerve, melyet akkor a vallás nem akart elismerni, mint akkor ő mondá, hogy: Mégis mozog a föld. Én meg azt mondom: Hogy mégis van isteni gondviselés!!!

Még most is, de kis gyermekkoromban rendkívül gyönyörködtem egy szép teljes magas ivű szivárványban, mely vagy korán reggel nyugoton, vagy este naplement előtt tűnhetik fel keleten oly remek, utánozhatatlan színváltozásban, hogy az ember csak csodálkozhatik rajta, ha különösen előállási okát nem ismeri.

Kis gyermek koromban környezetem azt mondta, hogy a szivárvány egyik vége a Bega, a másik vége meg a Ferencsatornában van és onnan egyikből a másikba vizet szí át. Én meg mivel már akkor a meggörbült tőklevélszáron a ve-

igen jó előadásban került színre. Parlagi Lisbethje úgy ének, mint játék tekintetében olyan színvonalon állt, hogy a kecskeméti színpadon jobbra nem emlékezünk. Juhász is teljesen megfelelő Rip volt. Tapsban nem volt hiány.

**\*\* Blaháné koszorúja.** A Kőrösi-utca egyik kirakatában általános feltűnést keltett az az óriási babékoszoru, melyet a kecskeméti ma visznek föl Blahánéknak s amely igazán becsületére válik Farkas Ferencné virágkereskedésének. A koszorúról hatalmas hármasszalag csüng alá a város színeivel, feliratát: „*Blaha Lujzának, a leghódítóbb Helyreasszonynak a kecskeméti*” az ipariskolában igaz művészkézzel himezték. A koszorút a ma esti Helyreasszony előadásán fogják a Németh Józsi kulacsával együtt átadni s a kecskeméti üdvözlét Szegedy György fogja tolmácsolni.

**\*\* A „Helyreasszony” Szegeden.** A Helyreasszony a jövő vasárnap kerül színre Szegeden. Az ottani lapok a legrokonszenvesebben írják már előre is a darabról. Az Sz. N. a következőket írja: Kada Eleknek, a nagynevű magyar írónak, aki amellet egyike az ország legkitűnőbb polgármesterének, legújabb darabját, a „Helyreasszony” t mutatja be jövő vasárnapon a színtársulat. A címszerepet Aldor Juliska, ez a kiváló művészű játssza.

**\*\* Előkészületre kitűzettek:** Koldus gróf (operette), Dorrit kisasszony (vigjáték), A legvittebb huszár (operette), Ifjuságunk (színmű), Helyre-asszony (népszínmű), Dr. Klausz (vigjáték), Carmen (opera).

## NAPI HIREK.

Kecskemét, február 24.

— **Az első mise.** Kókay István első szent miséjén vasárnap a nagytemplomban Martin Antal, szombathelyi egyházmegyei pap, rábakereszturi plébános mondja a szent beszédet. Az új misés iránt való szeretete hozta a kiváló szónokot oly messziről városunkba.

— **A dalárda gyűlése.** A Kecskeméti Dalárda választmányi ülése holnap, vasárnap d. e. 10 órakor, rendkívüli közgyűlése pedig 11 órakor az egyesület helyiségéből ki tudtam a vizet szivatni, így elhittem, hogy a szivárvány is azt teszi.

Hát ugyan az ősemberek, akiknek fogalmuk sem volt arról, hogy miért áll elő az a rendkívül szép tünemény. Ugyan nem arra gondoltak e, hogy az egy rendkívül szép lépcső, mely talán az általuk szilárdnak hitt égbe vagy mennyországba vezet. És hányan szaladhattak felé, hogy azon a lépcsőn felemelkedhessenek a mennybe.

Ennél az elmuló fénytüneménynél egy sokkal biztosabb mennybejutási lépcsőt mutatott meg nekünk Krisztus s azokat az elveket óhajtom én a tisztelt közönség elébe adni azon megjelenendő kis füzetben, amelyeket ha követ és aképpen cselekszik is, okvetlen elnyeri azt a boldogságot, amelyet Krisztus urunk a mennyek országának nevez.

Hogy itt van már az aratás ideje, azt hiszem: hogy aki a mindennapiasságon felül tud emelkedni, már könnyen beláthatja, hogy nincs már földi erő és hatalom, mely a mai kor vihara, a sátán által felkorbácsolt népek hullámmozgását lecsillapítsa, hanem ha találkozik egy lény, aki megvetve az anyagiságot, amint Krisztus urunk mondja: a sátánt megkötözi, az vethet zsákmányt az ő vagyonából.

Ilyen eszméket fejtegetek én bővebben ama kiadandó kis elmélkedésemben, amelyet a nagyérdemű közönség figyelmébe ajánlok, nemcsak megvétel, hanem inkább olvasás és követés végett.

ben (régi törvényszéki épület) fog megtartatni, miről a működő, pártoló és alapító tag urak értesítettek. Az Elnökség.

— **Felolvasó ülés.** A Katona József kör tegnap tartotta a városháza közgyűlési termében február havi felolvasó ülését. Nagyszámu és előkelő közönség töltötte meg a padosokat, úgy annyira, hogy a tegnapi délután egyikévé lett a Katonakör történetiája legszebb pontjainak.

Az ülés kezdete kissé késétt, a publikum nyugtalanodott is már. A beavattak egymást követték a tanácsteremben, ahol a szereplők gyülekeztek. A járókelők váltig is nyitogatták a termek ajtóit, ami bizony ecsppet sem tetszett Szegedy Gyurka tanácsos bátyáknak. Hogy ilyen nagy felfordulást, rendetlenséget csinálnak az ő városházája szentélyében ezek a betolakodott peregrinusok!

No de még ő neki is feledni kellett az apró bosszúságokat, amidőn Zombory Ida megjelent a pódiumon és az ő csodásan szép felolvasóművészetével tolmácsolta özv. Pócsynának nagyon kedvesen megírt rajzát, a régi majálisokról.

Igazán nem tudjuk, hogy a szerzőnek valóban magas színvonalon álló írásművésze, vagy a felolvasónak kedvesen közvetlen előadása méltóbb e az elismerésre.

E pontot követőleg Lux Terkának három novelláját olvasták fel maga az író és szintársulatunk egyik legszeretetteljesebb és legtehetségesebb nőtagja: Marosi Adél. A közönség szünni nem akaró tapsokkal honorálta úgy a felolvasott novellák szépségeit, mint a módfelett bájos interpretációt.

Végezetül Varga Adolfné énekelt el Kada Elek Helyreasszonyának dalait az ő csodás ének művészetével, Barta Henrik finom zongorakísérete mellett. A publikum tapsai, amelyek minden egyes dal után felzúgtak, tanúsították az elismerést, melylyel a jelenlevő közönség adozott a művésznőnek. — Mindent összevéve, konstatáljuk, hogy a tegnapi felolvasó ülés teljes sikert hozott a Katona körnek.

— **A kormánybiztos újabb ukázai.** Kólosváry kormánybiztos a mai nap folyamán a középiskolákat is fölkereste rendelkezéseivel. Őva inti ezekben az ifjakat az utcai tüntetésektől, mert különben — ugymond — oly erélyes rendszabályokhoz lenne kénytelen nyulni, amelyek a szülőket is érzékenyen súlytanák!!

— **Hazafias kislányok.** A polgári leányiskola apró és kevésbé apró növendékei szívét is áthatotta a hazaszeretet szent tüze, derék honleányoknak akarnak ők is bizonyulni a mostani nehéz idők folyamán. Majd mindegyiknek ott díszlik a mellén a fátyolos háromszínű kokárda, a nemzeti gyász jelvénye s ugyancsak kijut a „közmevetésből” annak, aki ilyennek beszerzését elmulasztotta; „osztrák bérenc” s más hasonló súlyos becsületsértések röpöködnék a polgári iskola tantermeinek puszkaporos levegőjében. Hát bizony ez szép, sőt megható dolog. Hanem a háttér, a háttér! Megkérdezte egy munkatársunk az egyik kokárdás apróságot, hogy ugyan miféle szomorú alkalomból is tüzték azt fel olyan egy szívvel-lélekkel ő is, meg a társai is? Hát bizony zavarba jött a kisike s a vélasszal majdhogy adós nem maradt. De végre csak nekibátorodott s kijelentette, hogy „azt beszélük, meghalt a király, — azt gyászoljuk!” Hej, nem ártana elmondani a kicsi polgáristáknak, hogy egészen más ok az, amiért ő rájuk is, mint mindannyiunkra gyász borult. Nem a király halt meg. *Más!*

— **Felügyelő bizottsági tagok.** A Kecskeméti Egyesült Gőztéglagyár március hó 4 én tartja rendezési közgyűlését. A gyűlésen fog a felügyelőbizottság is megválasztatni, a melynek mandátuma a 1905. év végével lejárt. A bizottság tagjai eddig Baktay Albert elnök, Wertheim Jenő és Szemző Vilmos voltak.

— **Közgyűlés.** Dr. Kiss Albert igazgató ma 10 órára rendkívüli közgyűlésre hívta össze a jogok, ifjúságát, melynek tárgyát a kormánybiztos átirata képezte. Az igazgató rövidesen ismertette az átirat tartalmát, felhívta az ifjúságot, hogy saját érdekében s az akadémia feladatára való tekintettel mindennemű tüntetésektől tartózkodjék, mert a mostani válságos időben ez súlyos következményekkel járhatna, esetleg az akadémia bezáratását is maga után vonhatná. Az ifjúság a Kossuth nótá eléneklése után szótoszlott.

— **Gyászhir.** Ifj. Szappanos János földbirtokos tegnap éjjel hosszas súlyos szenvedés után 35 éves korában elhunyt. Kiterjedt nagy rokonságot borított gyászba a halálest. Temetése ma délután ment végbe nagy részvét mellett.

— **A Gazdakör közgyűlése.** A kecskeméti Gazdasági Egyesület holnap, vasárnap rendkívüli közgyűlést tart. A gyűlés egyetlen tárgya: Dr. Nagy Mihály kizárása ügyében beérkezett felebvezések elbírálása.

— **Operette a bíróság előtt.** Geiger A. Mór, szabadkai milliomos üres óráiban zenészerzéssel is foglalkozik. Az elmúlt évben „Udvari kaland” címmel egy operettet írt, amelyet a hozzáértők nagyon dicsértek. Kövessy Albert, aki akkor a kecskeméti színház igazgatója volt, tudomást szerzett az operetről s sietett annak előadási jogát színháza számára lefoglalni. A megállapodás értelmében az operettnak a múlt színházi saison elején kellett volna színre kerülni. Geiger el is küldötte az operette szövegkönyvét Kövessynek a benne levő zeneszámok kottáival együtt. Kövessy azonban ekkor meggondolta a dolgot és tudomására adta a szerzőnek, hogy „mivel az operette zenéje nagyon gyöngye, a szövege is unalmas” nem hajlandó színrehozni. A tulajdonképeni ürügy azonban, amiért az előadás elmaradt, az volt, hogy Geiger, mint színházi bizottsági tag, a szabadkai direktor választás alkalmával nem Szalkaira adta szavazatát. Geiger a szövegkönyv és a kották leírására 60 koronát költött s ez összeg erejéig dr. Popper Aladár ügyvéd útján keresetet indított Kövessy ellen a kecskeméti kir. járásbírósnál. A járásbírósnak a keresetet elutasította, mivel a megállapodás nem volt a peres felek között perfect s így ebből kötelezettség Kövessyre nem származhatott.

— **Szuronyos csendőrök az utcákon.** Ma délelőtt a békés polgárok legnagyobb megbotránkozására feltűzött szurony csendőrök jártak föl s alá a város legforgalmasabb utcáin. Hogy kinek a rendeletéből, nem sikerült megtudnunk. A kormánybiztos ur folyton azt rebesgeti, hogy a törvényeket és a város autonomiáját respektálni fogja, pedig ez annak a legvilágosabb megsértése. Kecskemétnak külön rendőrsége van s itt az utcákon csendőrök őrzésére semmiféle körülmények között nem tarthatnak. Ugy látszik, minden áron az a cél, hogy a békés polgárokat felizgassák, akkor aztán jön a szurony és a golyó. Abból ugyan semmi sem lesz. Városunk népe higgadt méltósággal szemléli a „pesti urak” ténykedéseit s sohasem fog alkalmat adni arra, hogy a kirendeltség kimutassa a foga fehéret.

— **Kaszinó-Estély.** A Kaszinó Egyesületnek f. hó 27-én — háshagyó kedden — rendezendő farsangvégi táncestélyére ez alkalommal is figyelemztetjük a Kaszinó tagjait. A rendezőség mindent elkövet az estély sikere érdekében s míg egyfelől izletes ételek és italok pontos kiszolgáltatásáról gondoskodik, másrészt az első zenekar szerződtetésével azon lesz, hogy a vigkedv általános legyen s a tánc kedvelő ifjúság igényei is minden tekintetben kielégítenek. Az estély 8 órakor vacsorával kezdődik. Ezen estélyen a kaszinói tagok családtagjai s az általuk bejelentett vendégek vehetnek részt.

— **Alfonzbakák a környéken.** A hadtestparancsnokságtól ma érkezett rendelet folytán a kecskeméti 38. gyalogezred egy százada ma délben Kiskunhalasra, egy százada pedig ieljes felszereléssel Ceglédre utazott. Az ok egészen nyilvánvaló: megakadályozni, ha kell, karhatalommal Babó Mihály, illetve Kossuth Ferenc holnapra hirdetett beszámolóját. Ebből ugyan aligha esznek katonák, mert — mint értesülünk — Kossuth Ferenc az ellenzéki polgárok kérelmére a beszámoló beszéd tartásáról egyelőre lemondott, Babó szintén.

— **Elrabolták március tizenötödikét.** A kormány rendeletet bocsátott ki összes alárendeltjéhez, hogy március tizenötödikének megünneplését az egész országban tiltsák be. Március idusán tehát nem szabad ünnepelni.

— **A kormánybiztos az ügyészségen.** Ma a kir. ügyészséget szerencsétlente a kormánybiztos látogatásával, ahol valószínűleg a sajtó megrendszabályozása ügyében tárgyalt.

— **Tüntetés.** Tegnap este hét óra után mintegy 60 főre menő, jobbára kisebb deákokból és inagyerekekből álló csoportosulat verődött össze a piactéren, mely hazafias nótákat énekelve a F-g szerkesztésébe elé vonult. Majd zászlót kerítve, egy ideig még tüntettek, de a nagyszámúban kivonult rendőrség a tüntetésnek csak hamar véget is vetett, miközben hat tüntetőt letartóztattak, kiket személyazonosságuk megállapítása után rögtön szabadlábra helyeztek.

— **A Rongyos Egylet előadása.** Vasárnap d. u. 3 órakor folytatja a Rongyos Egylet ismeretterjesztő előadásainak megkezdett sorozatát. Ez alkalommal a felolvasáson kívül Joó Etelka szavalata és Csomák énekező énekszáma is szerepel a műsoron.

— **Felakasztotta magát.** Lapunk tegnapi számában hírt adtunk az ágasegyházi öngyilkosságról; a hivatalos vizsgálat kiderítette, hogy az életunt Káldi Hajagos István 68 éves napszamos. Meghasonlásban élt már régóta családjával, az otthont legszívesebben elkerülte, f. hó 19 én aztán örökre eltávozott hazáról. Az ágasegyházi erdő egy félreeső helyén akasztotta fel magát, ahová talán régi emlékek vonzották; azt beszélik ugyanis, hogy az a szerencsétlen ember fiatalabb korában az erdők magános utasait nagy előszeretettel állitgatta meg egy-két baráti szóra s ezért a szenvedélyeért két évtizedet meghaladó időn át szította a fegyház levegőjét.

— **Életunt cigányok.** Már tegnap közöltük, hogy a Bugacmonostoron garázdálkodó cigányokat elfogták s a kiskőrösi kir. járásbírósnak kísérték. Az egész cigánykaravánt tegnap a kecskeméti ügyészségnek adták át. Ma reggelre közülök hármat felakasztva találtak, de idejekorán észrevették az életuntakat s így sikerült az elkeseredett cigányokat megmenteni.

— **A legszebb asszony** vagy leány is szükségét érzi néha szeplők és más arc tisztatlanságok eltávolítására. Ily esetben a legjobban ajánlható szerek a székelyhavasí bivalytejből készült „Alba” szappan (ára 1 korona), „Alba” arckrém (ára 1 kor. 50 fill.) és „Alba” hölgypor (ára 1 kor. 50 fillér), melyek semminemű ártalmas vegyi terméket nem tartalmaznak. Kaphatók mindenütt. Készíti Balázsovieh Sándor gyógyszerész, Sepsiszentgyörgy 135. szám.

Felelős szerkesztő:

**Dr. SZÁNTÓ KÁLMÁN.**

Laptulajdonos:

**a Kecskeméti Szabadelvű-párt.**

Ma, vasárnap, 1906. évi február hó 25-én:

Délután 3 órákor félhelyárakkal. Bérletszünet:

**PIROS BUGYELLÁRIS (Népszinmű.)**

Este 7 és fél órákor rendes helyárakkal.

Bérlet szünet

**GÜL BABA**

Zenés színjáték 3 felvonásban. Irta Martos Ferencz.  
Zenéjét szerzette Huszka Jenő.

Rendező: Czákó Gyula. Karnagy: Kerner Jenő.

SZEMÉLYEK:

Gül Baba, a rózsák atyja	—	Vetéssy Dániel
Leila, leánya	—	Szepessy Szi
Kucsuk Ali, budai basa	—	Horvát Arnold
Gábor, magyar lantos diák	—	Parlagi Kornélia
Mujkó, muzsikusz cigány	—	Heltai Jenő
Zulejka	—	J. Pajor Agnes
Fatime	—	Fehér Olga
Zaide	—	V. Borecsai Erzs
Azraele	—	Szilassy Juliska
Nahalim	—	Rónaszéky Irén
Badaye	—	Szabó Gizi
Lagosz, görög leány	—	Gitta Ottília
Mujkóné	—	Szász Anna
Petykó, a Mujkók fia	—	Zoltán Etelka
Zulfikár, főennök	—	Kellér Gyula
A budai bíró	—	Boldizsár Andor
Muezzim	—	Juhász Sándor
Főzárándok	—	Vákár Vilmos

Holnap, hótfőn, félhelyárakkal:

**A belgrádi Cleopatra (dráma).**

**Nyiltér.**

(E rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget a Szerk.)

Kitünően megvéd a

**MATTONI FELE**  
**GISSHÜBLER**  
természetes égvényes  
**SAVANYUVIZ**

A doboz égetése



sokféle infectious  
bajtól; a pusztá  
gránitsziklóból  
lakad.

Több epidémiánál fényesen bevált.

**Eladó szőlő.**

Szolnoki hogy 93. szám alatt,  
Nagy Imre ügyvéd úr nyaralója mellett, a vasút mentén,  
pormentes helyen levő gyümölcsös szőlő esinos nyaralóval,  
ivóvízű kúttal, szabadkézből

**eladó.**

Értekezhetni: IV. tized, Sárkány utca 79. sz. alatt, vagy a reggeli órákban az ev. ref. egyház pénztári hivatalában.

**TAVASZI**

divatos kelmékből

**férfiöltönyöket**

**38 koronaért készítek**

4370 Mult évről 12-5

**kimaradt kelméket**

**30%-kal**  
bevásárlási áron alól árúsitok.

Alkalmasak:

női ruha-aljakra (schoszokra)  
és gyermek-ruhákra.

Szives pártfogást kérve, tisztelettel:

**Augner Fülöp férfi-szabó.**  
Nagykőrösi-utca.

**Értesítés!**

Tisztelettel van szerencsém a n. é. építettő- és gazda-közönség szives tudomására hozni, hogy a

**lakyteleki (szikrai) gőzfűrészem**

● ● ● **fatelelepét** ● ● ●

**a Libasoron, az alsó-pályaudvar környékén**  
a mai kornak megfelelőleg teljesen felszereltem.

A közelgő építkezési időnyre való tekintettel, miután telepemen a saját gyártmányaimat árúsitom, azon kellemes helyzetben vagyok, hogy úgy a legnagyobb, valamint a legesekélyebb szükségletnél is a **legelőnyösebb árban árúsíthatok**, amiről bárki is meggyőződést szerezhet.

A nagyérdemű közönség szives pártfogását kérve

tisztelettel:

4393-12-1

**KOVÁCS GÉZA**

**lakyteleki gőzfűrészes- és malom-tulajdonos.**

**Thiele soványító theája**

ismert, hatásos különlegesség kövér emberek számára.

Egy csomag ára: **2 korona.**

Kapható: **Török József** gyógyszerárában  
Budapesten, Király utca 12.

**Ház-eladás.**

II. tized, Vásári-nagy-útca 117. szám alatti **Gröber asztalos-féle**

**ház**

szabadkézből eladó, esetleg több évre haszonbérbe kiadó.

Értekezni lehet **Blajsza Sándor** városi börtönésszel.

4396-3-1

**ÜZLETÁTHELYEZÉS.**

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy a **Kéttemplom-közben** lévő

**posztó-, vászon- és divatárú-raktáramat** március hó folyamán a piactérre, volt Harkay József fűszerkereskedés helyiségébe helyezem át.

Ahol raktáram kibővítve, a mai kor igényeinek teljesen megfelelően rendezem be: a legjobb és legdivatosabb árúkkal; valamint állandó nagy raktárt tartok az összes hazai gyártmányú cikkekből, amelyek minőségüknél fogva a legjobboknak és előnyös olcsóknak bizonyulnak.

Magamat a t. vevő közönség szives jóindulatába ajánlva, vagyok

4373-30-10

teljes tisztelettel:

**Benkő István**

**posztó-, vászon- és divatárú-kereskedő.**



**Ségner Lipót**



399

kárpitós és diszitó

50-30

**Kecskeméten, Nagykőrösi-utca 18. szám alatt,**

**Lakatos-utca saroképület.**

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget és tisztelt megrendelőimet, hogy **raktáron tartok és készítek minden, a kárpitós szakba vágó munkákat.**

**Ebédülő- és nádszékek gyári raktára.**

T. megrendelőim és a nagyérdemű közönség nagybecsű pártfogását kérve, vagyok teljes tisztelettel:



**Ségner Lipót**



kárpitós és diszitó.

**Átalakítások és javítások jutányos áron.**

## Kiadó sarok üzlethelyiség!

V. t. Vörösmarty-útca 155.  
sz. alatti házban levő

sarok üzlethelyiség  
foiyó évi

május 1-től kiadó.

Értekezni lehet:

**Reiszmann Márton**

4386 tulajdonossal. ?-4



## Gyulai Károly

városi kútmester, épület- és műlakatos  
Csongrádinagy-útca.

Van szerencsém a n. é. közönség tudomására hozni, hogy évek óta fennálló műhelyemet megnagyobbítottam, minden, ez iparágban szükséges gépekkel berendeztem, minélfogva abban a helyzetben vagyok, hogy **olcsó árak** mellett a mélyen tisztelt közönségnek szép és tökéletes munkával szolgálhatok.

Mindenféle **kútszivattyúkból** állandó nagy raktárt tartok és a tölem vásárolt szivattyúkért két évig szavatosságot vállalok.

Elvállalok mély kútkak és ártezikútkak fúrását. Az általam fúrt kútkak jószágért kezeskedek. — Én készítettem Kecskeméten a **széktőfürdő kútját**, a **Royal-szálloda, dr. Szeless József úr, az Osztrák Magyar-Bank, az Allami Gyermekehely** stb. építkezéseinél a kútkakat.

Elvállalok továbbá mindenféle épület- és műlakatos munkákat, úgyszintén vaskapuk, vaskerítések, sirrácok, vaslépcsők, vízvezetékek és mindennemű dízmunkák készítését és javítását a legolcsóbb árban. — **2 tanone** felvétetik.

Minden darabhoz pontos használati utasítás.

Használjon

# SUNLIGHT-SZAPPANT!

**Felényi fáradtsággal, főzés nélkül hófehér lesz a ruhája.**

Csipkék nem szakadnak; flanellek, szövetek és minden színes mosó-kelme új színét visszakapja tőle.

Raktár és elárúsítás nagyban és kicsinyben V., Könyves-utca 238., a **Törvényház mögött.**

Kívánatra ingyen mintával szolgál a képviselő:

**HACKER EMMA.**

4233-50-27

A ruhát kíméli. Pénz és tüzelőanyag megtakarítás.

## Kiadó ház és földbirtok!

Ballószögben levő 40 holdas birtok 3 hold szőlővel, nagy kaszálóval, ná-dással haszonbérbe kiadó. VIII. tized 64. számú ujonnan épült ház, mely áll: 4 szoba, konyha, éleškamra, pincze, mosóház, 4 lóra való istálló s még egyéb épületekből, nagy udvarral, szintén bérbe kiadó. Értekezhetni a tulajdonos **Özv. Zsámboky Ferencz** nével  
4385 VIII tized 64. szám alatt. 3-2

## Eladó házak.

VII. tized, Ó-temető-utca 109. sz. alatt, 4 szoba, konyha, folyosó és melléképületekből álló modern ház szabadkézből eladó.

VIII. tized, Mezei-utca 48. szám alatt, 8 szoba, 2 konyha, 3 éleškamra, 1 nagy kamra, 2 faskamra, 2 veranda, kút, kettős nagy udvar szőlős kerttel, gazdálkodónak is alkalmas ház szabadkézből eladó.

Mindkét ház kedvezményesen is eladó, esetleg május 1-re részben kiadó is.

Értesítést ad a tulajdonos, **özv. Gyuris Sándorné**, VII. tized 109. sz. 4211-25-25

## Kiadó lakások.

Széchenyi-tér 15. szám alatt 2 udvari lakás, mely áll 3-3 szoba, konyha és mellékhelyiségekből, folyó 1906. május 1-re kiadók. Bővebb felvilágosítással szolgál a házban a tulajdonos, **Schwarz Ignácz**. Telefonsz. 78.

# SCHICHT-SZAPPAN



(„Szarvas“ vagy kulcsszappant)

**használjunk**

kiváló hatású tulajdonsága miatt

**előnyös eredménnyel**

bármilyen mosási célra, úgymint:

saját használatra,  
minden ruhaneműnél

és

**mindenhez,**

ami egyáltalában mosva lesz.

3923-395-14

Magyar élet- és járadék biztosító intézet  
mint szövetkezet

Budapest, V. ker., Akadémia-út 3.

A szövetkezet elnöke:

**gróf Széchenyi Aladár.**

Az igazgatóság:

**Báró Rudnyánszky József** elnök, **Dénes Tibor**, **Forray Miklós**, gyömrői **Gyömrői Aurél**, **gróf Török József**, **Vargha Sándor**. Az intézet szövetkezeti alapra lévén fektetve, az össznyereség a biztosított tagok tulajdonát képezi s annak 70 százaléka a teljesített díjfizetések arányában a tagok között felosztatik.

Az intézet az életbiztosítás összes nemét műveli jutányos díjak és előnyös feltételek mellett. Ajánlja különösen a halál esetére szóló biztosítást, a család ellátására, a kölcsönös biztosítást a házas-társak részére, a halál és elérés esetére szóló vegyes biztosítást, leányok részére esetleg nevelési járadékkal kapcsolatosan és nyugdíjbiztosítás különböző nemét.

A földbirtokos osztály igényeinek kielégítésére az intézet jelzálogbiztosítást is nyújt, mely lehetővé teszi, hogy a biztosított fél halálával a jelzálogkölesön törlesztetik és a birtok tehermentesen száll át az örökösre.

Bővebb felvilágosításokkal készséggel szolgál:

**BALOG LÁSZLÓ,**

4191-50-45 az intézet helybeli képviselője.

**Vezérszó:** Minden darab szappan a Schicht névvel, tiszta és ment káros alkatrészekről.  
**Jótállás:** 25.000 koronát fizet Schicht György cég Aussigban bárkinek, aki bebizonyítja, hogy szappana a „Schicht” névvel, valamilyen káros keveréket tartalmaz.

# A Foncière

## Pesti Biztosító-Intézet

### helybeli főügynökségénél egy

# gyakornok

### felvétetik.

4395-2-2

### 4365 3-3

## Kiadó lakások.

A Nagykőrösi és Kohári utca sarkon 195. számú házban négy egymásba nyíló szoba és mellékhelyiségek; továbbá két egymásbanyíló szoba (garzon lakás berendezéssel, vagy irodának is nagyon alkalmas) folyó évi május 1-ére kiadó, esetleg előbb is átvehető. Bővebb felvilágosítást ad Gál Mór háztulajdonos, ott a házban, vagy I. tized, a barátok bazár-épülete 1-ső sz. üzlethelyiségében.

## Kecskeméti lakatosárú-gyár.

Telefon szám: 127.

### ÉRTESÍTÉS.

Telefon szám: 127.

Alulírottak tisztelettel értesítjük a nagyérdemű közönséget, hogy a lakatosárú-gyárból több tag kilépett, nevezetesen Molnár, Kákonyi és Kerekes urak. Mi alulírottak a lakatosárú-gyárat az eddigi szolid elvek fentartásával

továbbra is vezetjük. Kérjük a nagyérdemű közönség eddigi szíves bizalmát a jövőben is, mi igyekezni fogunk azon, hogy azt kiérdemeljük. Vagyunk

kiváló tisztelettel: **Pintér és Dubecz**

épület- és műlakatosok.

4291-50-35

**Márczius** hótól kezdve francia- és németnyelvből, továbbá **zongora-játékból** úgy kezdőknek, mint haladóknak kellő oktatást nyújtok. Előjegyzéseket már a mai naptól fogva elfogadok.

Tisztelettel:

**Dobosi Ilona**

VII. t. Folyóka-utca 81.

4358-7-7

**Legújabb és legjobb**  
**háztartási szén**  
**a Józsefaknai kőszén,**  
 úgy fűtéshez, mint főzéshez egyaránt kitünő, mert szagtalan és salak nélkül ég el. Egy próbamegrendeléssel mindenki meggyőződhetik róla. **100 kilogramm házhoz szállítva 2 korona 40 fillér.**

Főelárusító helye Kecskeméten:

**ZILZER ADOLF-nál**

Mezei- és Trombita-utca sarkán.

Ugyanott olfa, vágott tűzifa, porosz kőszén és budapesti kokszt legolcsóbb árak mellett kapható.

4152 Telefonszám 73. 90-72

## Kiadó úri lakás.

IV. tized, Fürj-utca 91. számú háznál 4 szobából álló úri lakás üvegezett tornáczeccsal, szép külön udvarral, 3 lóra való istállóval, nyeregkamra, legényszoba és hozzátartozó mellékhelyiségekkel együtt — esetleg istálló nélkül is — folyó évi május 1-re kiadó. Értekezni lehet ugyanott Kincses Sándor tulajdonossal. 4392-6-3



Csak akkor valódi, ha a háromszögű palaczk az itt levő szalaggal (vörös és fekete nyomás sárga papíron) van védve.

Eddig fölülmulthatatlan!

Maager Vilmos-féle valódi tisztított



## - májolak

törvényesen védett csomagolásban.

sárga üvegenként 2 korona, fehér üvegenként 3 korona, Maager Vilmostól, Bécsben.

Az első orvosi tekintélyek által megvizsgáltatott és könnyű emészthetőségénél fogva gyermekeknek is különösen ajánlatik és rendeltetik mindama eseteknél, melyeknél az orvos az egész testi szervezet, különösen a mell és tüdő erősítését, a test súlyának gyarapodását, a nedvek javítását, valamint általában a vér tisztítását el akarja érni. Kapható az osztrák magyar monarchia legtöbb gyógyszer-tárában és vegyszer-üzletében. 4115-24-19

Főraktár és fő-elárusítása az osztrák-magyar monarchia részére:

**MAAGER VILMOS, Bécs. III/3. ker., Heumarkt 3.**

Utánzásokat a törvény üldözi.

# BENEDEK JÓZSEF lakatos műhelye

Kecskeméten, III. t., Kisbudai-utca 231.

Készít mindennemű épület-, mű-, minden a vas- és fémipar körébe tartozó munkákat; úgymint: tetőszerkezeteket, takaréktűzhelyeket, vízvezetékeket, vaslépcsőket, sirrácsokat, kertész-vedreket és régi kútak átalakítását, újak készítését jótállás mellett, mindennemű javításokat a leggyorsabban és legpontosabban, jutányos árakon.

3794-50-46

